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Rahvastikuregistri andmeil elas Lasnamäel  
1. veebruari 2026 seisuga 118 014 inimest.  
2026. aasta jaanuarikuuga võrreldes vähenes  
elanike arv 116 inimese võrra. 

Lasnamäe Linnaosa Valitsuse koduleht www.tallinn.ee/lasnamae

Pae pargis valmis suusarada
Jaanuari keskpaigast on suusahuvilistel 
taas põhjust tulla Pae parki, kus järve üm-
ber sisse aetud suusarada pakub treeni-
misvõimalusi eri tasemega harrastajatele.

Rada on kogu ulatuses valgustatud, 
mistõttu seal saab suusatada ka pimedal 
ajal. Rajal leidub mitmeid kergeid tõuse ja 
laskumisi, mis on jõukohased nii algajate-
le kui ka kogenumatele suusatajatele.

Kuna rada ristub mitmes kohas kõn-
niteega, palume nii suusatajatel kui ka 
jalakäijatel olla tähelepanelikud ning üks-
teisega arvestada. Jalakäijatel soovitame 
liikuda kõnniteel ja vältida suusarajal kõn-
dimist – nii püsib rada heas seisukorras 
kogu suusahooaja. Suusarada on valmi-
nud koostöös Tallinna spordikeskusega.

Korteriühistute õigusnõustamine 
kestab märtsi lõpuni
Tallinna linn pakub koostöös Eesti Juristi-
de Liiduga korteriühistutele ja korterioma-
nikele tasuta õigusnõustamist, et aidata 
leida vastuseid igapäevastele juriidilistele 
küsimustele ja muredele. Nõu saab nii 
kohapeal, veebis (Teamsi kaudu) kui ka 
telefoni teel. Nõustamisele pääseb eelre-
gistreerimisega ning aja saab mugavalt 
broneerida Eesti Juristide Liidu kodulehel: 
app.broneeri.me/tlnkuoigusnoustamine.

Nõustamise ajad ja kohad
Veebi teel (Teams) ja telefoni kaudu:
• Teisipäeviti ja kolmapäeviti kell 9.00–

17.00 (registreerimisvormil valida Kesk-
linna linnaosa).

• Neljapäeviti kell 9.00–17.00 (Kesklinn, 
Lasnamäe ja Mustamäe).

Kohapeal:
• Teisipäeviti ja kolmapäeviti kell 9.00–

17.00 Tallinna linnavalitsuse teenindus-
saalis (Vabaduse väljak 7).

• Teisipäeviti kell 11.00–16.00 Mustamäe 
linnaosa valitsuses (E. Vilde tee 118).

• Neljapäeviti kell 12.00–17.00 Lasnamäe 
linnaosa valitsuses (Pallasti 54).
Nõustamise saamiseks ei pea olema 

vastava linnaosa elanik. Ühe nõustamis-
seansi kestus on 30 minutit.

Linnaosavanema 
vastuvõtt esmaspäeviti  

kell 15–18.  
Vajalik 

eelregistreerimine 
 tel 645 7715

Riigilipu pidulik 
heiskamine Toompeal
Riigikogu kantselei

Eesti Vabariigi 108. sünni-
päeva hommikul, 24. veeb- 
ruaril, on kõik oodatud 
Toompeale Kuberneri 
aeda pidulikule riigilipu 
heiskamisele. Lipp tõuseb 
hümni saatel kell 7.32.

Kõneleb Riigikogu esi-
mees Lauri Hussar ning 
õnnistussõnad ütleb Eesti 
Evangeelse Luterliku Kiriku 
peapiiskop Urmas Viilma. 
Ette loetakse 1918. aas- 
tal vastu võetud Eesti Va-
bariigi iseseisvusmanifest. Esinevad Eesti Meestelaulu 
Seltsi koorid ning Tallinna politseiorkester.

Kuberneri aeda on üles rivistatud akadeemiliste 
ühenduste, isamaaliste organisatsioonide ja koolide 
liputoimkonnad.

Tseremoonia lõpeb veidi pärast kella 8 hommikul.

Eesti sõjamuuseum

Eesti sõjamuuseumis taaslavastatakse 
vabariigi aastapäeva puhul näidislahing 
Vabadussõjast, peaosas soomusrong 
nr 7 „Wabadus“  Samuti toimub Vormis 
Muusikute Johan Randvere ja Villu Vi-
hermäe kontsert reservväelaste fondi 
toetuseks.

Pühapäeval, 22. veebruaril kell 13 
tähistatakse Eesti sõjamuuseumis 
vabariigi lähenevat 108. aastapäeva 
meenutusega, kuidas me oma iseseis-
vuse Vabadussõjas välja võitlesime. 
Sõjamuuseumi õuel Viimsi mõisas seis-
va soomusrongi nr 7 “Wabadus” ümber 
läheb lahti korralik lahingumöll. Taasla-
vastatakse üks tüüpiline Vabadussõja la-
hing lõunarindel kevadtalvel 1919. Saab 
teada, kuidas kasutati lahingus soomus-
ronge, milline oli sõjameeste riietus ja 

milliste relvadega sõditi. Võitlusvaimu 
tõstab Eesti sõjaväeorkester. Avatud on 
supipuhvet. Sissepääs sündmusele ja 
muuseumisse on tasuta.

Vabariigi aastapäeval, teisipäeval 
24. veebruaril kell 15 toimub Eesti sõja-
muuseumis heategevuslik kontsert, kus 
astuvad lavale kaks hinnatud muusikut, 
kuid tavapärasest erinevas, nimelt laigu-
lises vormis: Kaitseliidu Tallinna Akadee-
milise Malevkonna liikmed Johan Rand-
vere klaveril ja Villu Vihermäe tšellol. 

Eesti sünnipäeval panevad nad uh-
kusega selga Kaitseliidu taktikavormi ja 
võtavad oma pillid, et jagada rõõmu elust 
ja vabadusest ning avaldada austust 
eelkäijatele, kelle mehisusele võlgneme 
Eesti iseseisvuse. Kogu kontserdi pileti- 
tulu läheb reservväelaste fondi. Piletid 
on müügil Fientas ja enne kontserti ko-
hapeal.

Pildi autor: Erik Peinar.
Pidulik riigilipu heiskamise 

tseremoonia  
Kuberneri aias 

Pildi autor: Katriin Puhm/KV.
Eesti rahvaväele olid Vabadussõjas 
suureks abiks soomusrongid.  
Eesti sõjamuuseumis näeb ühe sellise 
soomusrongi rekonstruktsiooni

Eesti sõjamuuseum kutsub vabariigi aastapäeva 
tähistama näidislahingu ja kontserdiga



Jaanuaris asus Lasnamäe linnaosa vanema 
asetäitja ametikohale German Levenets, 
kes hakkab juhtima linnaosa kultuuri-, sot-
siaal- ja noorsootöö valdkondi.

Levenets on lõpetanud Tallinna Ülikooli 
riigiteaduste eriala ning omab laialdast koge-
must mitmetes avaliku sektori ja haridusvald-
konna asutustes. 

„Linnaosavalitsuse juhtkonna vahetudes 
on paljudel elanikel tekkinud küsimus, mis 
saab edasi populaarsetest iga-aastastest 
üritustest. Võin kinnitada, et armastatud kino-
seansid, tantsuõhtud, jooga- ja kepikõnnitree-
ningud ning kõik suuremad linnaosa tähtpäe-
vad jätkuvad ka edaspidi. Samuti plaanime 
pakkuda elanikele uusi ja põnevaid võimalusi 
vaba aja veetmiseks,“ kinnitas Levenets.

Peresõbraliku ürituse käigus valmi-
sid Tondiloo pargis vahvad lumes-
kulptuurid.

Laupäeval, 31. jaanuaril toimus Ton-
diloo pargis meeleolukas lumeskulp-
tuuride ehitamine. Tänu püsivatele 
miinuskraadidele ning paksule lume-
vaibale olid kohapeal loodud ideaalsed 
tingimused, mis võimaldasid meeskon-
dadel oma fantaasia ja käeosavuse 
käiku lasta.

Päikeseline ilm meelitas kohale  
oodatust rohkem osalejaid – kui eelne-
valt registreerus 19 rühma, siis koha-
peal soovis lumekujude ehitamisest osa 
võtta koguni 27 meeskonda. Värskelt 
sadanud lumi pakkus osalejatele oma-
jagu väljakutseid: selleks, et ehitusma-
terjal võtaks soovitud kuju, tuli seda 
pidevalt veega kasta. Abiks oli Kopli va-
batahtlik päästekomando. 

Linnaosavalitsus varustas mees-
konnad spetsiaalselt kokku lükatud 
lume ja vajalike töövahenditega. Ürituse 
jooksul pakuti osalejatele kuuma teed, 
küpsiseid ja komme ning meeleolu hoi-
dis üleval kaasahaarav muusika.

Kõiki osalejaid premeeriti sümbool-
sete meenetega, kolme parimat aga 
Lasnamäe linnaosa sümboolikaga au-
hindadega.

Üritus meelitas kohale rohkelt pe-
resid ja sõpruskondi ning hoolimata 
krõbedast talveilmast pakkus ühine 
tegutsemine rõõmu nii osalejatele kui 
ka pealtvaatajatele. Lumekujud jäävad 
parki kaunistama kuni lume sulamise-
ni, kuid üks on kindel – kui ilm vähegi 
lubab, toimub lumekujude ehitamine 
ka järgmisel aastal ning siis juba veelgi 
suurejoonelisemalt!

Lasnamäe Leht Veebruar 20262

Linnaosavanema veerg

Väljaandja: Lasnamäe Linnaosa Valitsus
Aadress: Pallasti 54, 11413 Tallinn
Toimetus: lasnamaeleht@tallinnlv.ee, 645 7721

Lasnamäe Leht veebis: 
http://www.tallinn.ee/est/lasnamae/Lasnamae-Leht-2026
Facebook: Lasnamäe Linnaosa Valitsus

Levitamine: Target Master OÜ
Küsimused seoses  
kojukandega: 645 7721

Reklaam ja kujundus: 
    Krabu Grupp OÜ, www.lasnaleht.ee, 
    lasnaleht@krabugrupp.ee 

2026. aasta 5. veebruari istungil kinnitas Tallin-
na linnavolikogu käesoleva aasta linnaeelarve. 
Selle üheks oluliseks osaks on investeerimis-
tegevuse eelarve, mille maht ulatub tänavu ligi 
195,6 miljoni euroni.

Investeerimistegevuse eelarve annab hea 
ülevaate suurematest projektidest, mis on 
praegu fookuses Tallinna eri linnaosades.

Ülelinnaliselt moodustavad suurima osa 
investeeringutest haridusvaldkonnaga seotud 
kulud (45,7%). 

Seetõttu on ka Lasnamäel tänavu põhjust 
rõõmustada lasteaedade rekonstrueerimispro-
jektide edenemise üle. Lõpusirgele jõuavad 
Tallinna Loitsu lasteaia rekonstrueerimistööd 
ning jätkub Tallinna Liikuri lasteaia ümberehi-
tus. 

Martsa tänavale kavandatava uue põhikooli 
rajamine on projekteerimise etapis ning Maht-
ra põhikooli staadion läbib põhjalikku rekonst-
rueerimist.

Mõistagi investeeritakse sel aastal ka sot-
siaalhoolekande taristusse. Tervikliku uuen-
duskuuri läbib Katleri tn 6 asuv sotsiaalmaja 
ning Võidujooksu tänavale valmib Tallinna Eri-
hoolekande- ja Rehabilitatsiooniteenuste Kes-
kuse uus hoone. 

Kaasaegne kahekorruseline ehitis on mõel-
dud raske või sügava intellekti- ja liitpuudega 
inimestele, kellel on igapäevaselt suurem kõr-
valabi- või järelevalve vajadus.

2025. aastal oli Tallinn Euroopa spordi-
pealinn ning spordilainel liigume edasi ka sel 
aastal. Projekteerimise algfaasis on Punane tn 
69b jalgpalliväljaku rajamine ning sobivat pro-
jekteerimislahendust otsitakse kauaoodatud 
olümpiaujula jaoks, mis peaks tulevikus kerki-
ma Varraku tänavale.

Käesolevasse aastasse on kavandatud ka 
Vormsi roheala uuendamine. Uuenduse tule-
musena kujuneb sellest mitmekülgne ligipää-
setav puhkeala, kus põimuvad looduslik liigi-
rikkus ja endise Nehatu koolimaja ajalooline 
pärand.

Juba kevadel avab aadressil Punane tn 68a 
uksed uus nutikas ja keskkonnasõbralik ring-
majanduskeskus. Lisaks kaasaegsele jäätme-
jaamale hakkavad seal tegutsema parandus-
töökojad, õppeklassid ja isegi ringkohvik.

Objektidena võib-olla vähem silmapaist-
vad, kuid linnaelanike igapäevaelu seisuko-
halt üliolulised on ka suured investeeringud 
Lasnamäe taristusse: Peterburi tee rekonst-
rueerimise järgmine etapp, Rail Balticu tunneli  
nr 5 ehitus, Kantsi tänava tunneli rajamine ning 
Pallasti viadukti kapitaalremont.

Enamik suuremaid investeeringuid on suu-
natud juba käimasolevatesse projektidesse, 
mille arengut on paljud linnaelanikud saanud 
igapäevaselt oma silmaga jälgida. 

Suurobjektide valmimine sõltub mitmetest 
teguritest, kuid praeguste eelduste kohaselt 
kulgevad ehitus- ja projekteerimistööd valda-
valt plaanipäraselt. 

Eesmärk on, et aasta lõpuks lisandub Las-
namäele mitu uut ja linna jaoks olulist objekti.

Miroslav  
Berezovski

Muudatused Lasnamäe 
linnaosa valitsuse juhtkonnas

Esimese koha vääriliseks tunnustati Anželika ja sõprade loodud kass

Lumekujude ehitamisel tuli osalejatele appi Kopli vabatahtlik päästekomando

Kas otsite sobivat saali tantsutren-
nideks, sportimiseks või muuks re-
gulaarseks tegevuseks? 

Tallinna Mahtra põhikool (Maht-
ra tn 60) pakub kogukonnale võima-
lust rentida kooli saale treeningu-
teks, tantsutundideks ning muuks 
regulaarseks või hooajaliseks tege-
vuseks. See võimaldab korraldada 

liikumis- ja huvitegevust paindlikult, 
endale sobival ajal ning vastavalt 
oma vajadustele.

Rendivõimalus on suunatud nii 
organisatsioonidele kui ka väikse-
matele treening- ja huvitegevuse 
gruppidele ning toetab kogukond-
liku tegevuse arengut ja koostööd 
kooli ning kohalike elanike vahel.

Paindlik võimalus treeninguteks  
ja huvitegevuseks kodu lähedal

Lumekujude ehitamisest saab  
iga-aastane traditsioon 
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Vabad ajad  
väikeses saalis: 
E 16.00–17.00
T 20.00–21.00
K 20.00–21.00
R 19.00–21.00
L 12.00–14.00
P 10.00–19.00

Vabad ajad  
suures saalis:
R 20.00–21.00
P 12.30–14.00

Vabad ajad  
tantsusaalis: 
E–R 15.00–21.00
L–P 10.00–19.00

Huvi korral ja täpsema info saamiseks kirjuta: 
aivar.suursaar@mahtrakool.edu.ee.

Fo
to

: T
al

lin
na

 M
ah

tra
 P

õh
ik

oo
l



Lasnamäe LehtVeebruar 2026 3

Mitmeotstarbeline hoone koon-
dab ühe katuse alla majutus-
teenuse, päevakeskuse ja supi- 
köögi.

30. jaanuaril avati Sõjamäe asu-
mis aadressil Punane tn 48b Tal-
linna sotsiaaltöö keskuse (TSK) 
Punase ja Varre üksus. Uus hoone 
koosneb kolmest osast: kolmekor-
ruselisest majutusüksusest, kahe-
korruselisest päevakeskusest ning 
ühekorruselisest supiköögist. 

Uues majas on kokku 71 kor-
terit ehk 77 teenuskohta sotsiaal- 
ja majutusteenuse klientidele. 
Teenuse peamine eesmärk on 
toetada inimesi, kes ei suuda ise-
seisvalt endale ega oma perele 
eluruumi tagada ning vajavad 
järjepidevat tuge igapäevaeluga 
toimetulekul. Lisaks ühe inime-
se korteritele on majas veel kaks 
liikumisraskusega kliendile ko-
handatud korterit ning neli korte-
rit kahekesi elamiseks. Teenuse 
saamiseks tuleb pöörduda oma 
registrijärgse linnaosavalitsuse 
sotsiaalhoolekande osakonda, 
kus hinnatakse abivajadust.

Veebruari algusest alustasid 
uues hoones tööd ka päevakes-

kus ja supiköök. Päevakeskuses 
on suur saal, sotsiaaltöötajate ka-
binetid, tegevusruumid, klientide 
pesuruumid ning laoruumid. 

Keskus on mõeldud vähekind-
lustatud inimestele, pakkudes neile 
päevast viibimiskohta ja tuge eluga 
toimetulekul. 

Supiköögi ala sisaldab söö-
misala ja teenindusruume. Vastav 
teenus on mõeldud inimestele, 
kellel ei ole piisavaid vahendeid 
endale ja oma perele toidu taga-
miseks. 

Ühes päevas jagatakse supi- 
köögis välja keskmiselt 160 ports-
jonit toitu. 

Sooja kõhutäie (0,5 liitrit suppi + 
100 g leiba) saab supiköögis:
• kohapeal: iga päev kell 12.00–

15.00,
• kaasavõtmiseks: iga päev kell 

13.00–15.00 (või kuni jätkub). 
Kaasa tuleb võtta oma taara.

Päevakeskus ja supiköök on 
avatud kõigile soovijatele. 

Hoone projekteeris Projektibü-
roo OÜ, ehitas Fund Ehitus OÜ 
ning ehitusjärelevalvet teostas Tal-
linna Linnaehituse AS. 

Investeeringu kogumaksumus 
on ligi 5,9 miljonit eurot.

Lasnamäel avati Tallinna sotsiaaltöö keskuse uus üksus

Pildi autor. Aleksandr Gužov, Tallinna strateegiakeskus. Keskusele lähim bussipeatus on Pikri

Härma Ovaali hästi hooldatud 
uisurada pakub liikumisrõõmu 
nii algajatele kui ka kogenud kiir- 
uisutajatele.

Martin Jurtom
Lasnamäe hallide juhataja
Tallinna spordikeskus

Jaan Koorti 25 tänaval asuv Här-
ma spordikeskus pakub ka sel tal-
vel võimalust nautida uisutamist 
400-meetrisel kiiruisurajal ehk 
Härma Ovaalil. Tegemist on avara 
uisurajaga, mis sobib nii algajate-
le, harrastajatele kui ka kogenud 
kiiruisutajatele. Tänu raja pikkuse-
le ja laiusele leiab igaüks endale 
sobiva tempo ning ruumi jagub 
kõigile.

Härma Ovaal on avatud iga 
päev, esmaspäevast pühapäeva-
ni kella 10.00–21.00. Esmaspäe-
vast neljapäevani toimuvad õh-
tuti ka kiiruisutreeningud, seega 
vahemikus 18.00–20.00 on rada 
tavakülastajatele suletud. Samuti 
tasub arvestada, et igapäevane 

jäähooldus toimub kell 14.30 ja 
18.00, mil rada on lühiajaliselt su-
letud, et tagada hea jääkvaliteet 
kõigile uisutajatele.

Lisaks tavakülastustele toimu-
vad Härma Ovaalil regulaarselt ka 
kiiruisuvõistlused. Veebruaris ja 
märtsis on kavas Eesti meistrivõistlu-
sed mitmevõistluses (14.–15. veeb- 
ruar), kolmas   karikaetapp  (28. veeb- 
ruar) ning Eesti meistrivõistlused 
sprindimitmevõistluses (7.–8 märts). 
Võistluspäevadel palume külastaja-
tel arvestada, et rada on orientee-
ruvalt kuni kella 14-ni hõivatud ja 
tavakülastajatele suletud.

Uisutama tulles ei pea varus-
tus tingimata endal kaasas olema, 
sest kohapeal on võimalik rentida 
nii tavalisi uiske kui ka kiiruiske. 
Uisuraja pilet maksab 4.50 eurot 
tunnis, perepilet kuni kahele täis-
kasvanule koos lastega 11 eurot. 
Uiskude laenutus on tavahinnaga 
6 eurot tunnis ning soodushin-
naga 3 eurot kuni 19-aastastele, 
õpilastele, üliõpilastele, pensio-
näridele ja puuetega inimestele.  

Kiiruiskude laenutus maksab 7 eu-
rot tunnis. Algajatele on tasuta ka-
sutamiseks ka tugiraamid. 

Härma Ovaal ootab kõiki Las-
namäe elanikke ja külalisi talvist 
liikumisrõõmu nautima, olgu ees-
märgiks rahulik uisutamine, aktiiv-
ne treening või võistlustele kaasa- 
elamine! 

Talvine liikumisrõõm Lasnamäel

Lasnamäe linnaosa valitsus soovib südamest õnne 
kõikidele linnaosa elanikele,  

kes tähistavad veebruaris väärikat juubelit.

101 100

95

90

85

85+ juubelid
23.02 Mariette Ainsoo 10.02 Fedosiya Pavlova 27.02 Elma Vatiska

03.02 Serafima Zhuravleva
05.02 Victor Baygushev

09.02 Liubov Mikhaylova
10.02 Elena Kulakova

01.02 Valentina Brovina
01.02 Alexander Iashchuk
01.02 Endel Kallaste
01.02 Aksiniya Stepanova
05.02 Mikhail Izmer
05.02 Maria Zazulina
06.02 Niina Vilibert

09.02 Janis Litavnieks
11.02 Valentina Filippova
14.02 Neza Hlebtseva
14.02 Lembit Väljataka
16.02 Nata Bezdolnaya
16.02 Eevi Güppenen
16.02 Leonid Mazaikhin

01.02 Oleg Astakhov
01.02 Valentina Kolesnikova
02.02 Antonina Bundina
02.02 Janina Lettens
02.02 Maria Samarina
03.02 Anne Dooner
03.02 Saima Jürisoo
03.02 Zoja Koppel
03.02 Helga Rinne
04.02 Tatiana Davydova
04.02 Maria Kadymova
04.02 Maie Loide
04.02 Evgeny Naumov

21.02 Otto Tubalkain
26.02 Vladimir Moskalenko

05.02 Helgi Järvi
05.02 Aleksandra Kondratjeva
05.02 Jevgeni Puzõrjov
05.02 Rein Soone
05.02 Liidia Žiltsova
06.02 Tamara Kocheva
07.02 Zoja Meliksetjan
07.02 Maria Pakšenkova
07.02 Vladimir Vasilevski
08.02 Liudmila Dubik
08.02 Niina Krivko
08.02 Silvi Villem
10.02 Galina Ivanova

10.02 Jekaterina Kukk
11.02 Anne Stelmah
11.02 Zinaida Ustinova
13.02 Tiina Panksepp
14.02 Liubov Savoyko
15.02 Galina Domash
15.02 Svetlana Vassiljeva
16.02 Rizida Lomova
17.02 Nikolai Leštšev
17.02 Valentina Šalajeva
18.02 Inna Bogdanova
18.02 Inna Lõsenko
18.02 Ivan Makaronok

19.02 Svitlana Kurochkina
22.02 Antonina Sorokina
23.02 Zoya Adamova
23.02 Sergei Andrejev
23.02 Nina Gabenko
23.02 Algar Sagur
24.02 Zinaida Jakson
24.02 Elmet Ein
24.02 Nina Yashchuk
25.02 Tatiana Azarova
28.02 Helgi Saar
28.02 Galina Semenkova
28.02 Kalju Tinnuri

18.02 Ljubov Voronina
19.02 Aino Lepik
20.02 Elma Klokmann
20.02 Zoja Soo
21.02 Antonina Zheleznova
22.02 Tamara Remizovskaja
23.02 Osvald Kamenik

25.02 Tamara Belaja
25.02 Ekaterina Gusak
25.02 Matti Kurvits
26.02 Valter Toots
27.02 Ivanna Skrut
28.02 Maie Sepp

28.02 Ester-Veronika Jõesaar

400-meetrisel rajal saab regulaarselt kaasa elada kiiruisuvõistlustele
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Jäähooldus toimub rajal iga päev kell 14.30 ja 18.00



Näitus „Kasva, kasva, küll on, kuhu!“  
on avatud 1. märtsini 2026 
Ootame külla kooligruppe, õpetajaid ja lapsevanemaid –  
sest meil kõigil on alati ruumi kasvada ja õppida!

Programmidele registreerumine: publik@kunstihoone.ee

Rohkem programmidest: www.kunstihoone.ee/haridus/
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Millistel tingimustel ja kuidas 
saab taotleda sünnipäevatoe-
tust ja matusetoetust?

Lasnamäe linnaosa valitsus pa-
kub linnaosa elanikele nii sisse-
tulekust sõltuvaid toetusi kui ka 
universaaltoetusi ehk toetusi, mille 
määramisel ei arvestata inimese 
sissetuleku suurust. Viimaste hul-
ka kuuluvad sünnipäevatoetus ja 
matusetoetus.

Kumbagi toetust ei maksta väl-
ja automaatselt, vaid need tuleb 
eraldi taotleda. Järgnevalt selgita-
me toetuste saamise tingimusi ja 
taotlemise korda.

Sünnipäevatoetus
Pensionilisa (nö sünnipäevatoe-
tus) on universaaltoetus, mida 
makstakse üks kord aastas pen-
sionilisa saaja sünnikuule eelneval 
kuul.

Pensionilisa makstakse:
• inimesele, kelle elukohana on 

rahvastikuregistrisse kantud Tal-
linna linn katkematult vähemalt 
üks aasta alates toetuse taotle-
misele eelnenud kalendriaasta  
1. jaanuarist;

• inimesele, kelle pensioni või 
töövõime andmed on kantud 
sotsiaalkaitse infosüsteemi või 
töövõime hindamise ja töövõime-
toetuse andmekogusse ja kellele 
on riikliku pensionikindlustuse 
seaduse alusel määratud:
- vanaduspension;

- rahvapension;
- töövõimetuspension;

- täisealise toitjakaotuspension 
(18–24-aastane inimene, kes 
õpib gümnaasiumi või kutseõp-
peasutuse statsionaarses õp-
pes, rakenduskõrgkoolis või üli-
koolis täiskoormusel; lesk, kelle 
töövõime on vähenenud; vana-
duspensioniealine lesk; vanem, 
kelle töövõime on vähenenud; 
vanaduspensioniealine vanem; 
mittetöötav lesk, kes ootab last) 
või;

• vähemalt 17-aastasele inimesele, 
kellel on töövõimetoetuse seadu-
se alusel tuvastatud osaline või 
puuduv töövõime.

Esmakordne taotlus tuleb esita-
da pensioni määramisest järgneval 
aastal alates oma sünnikuust.

Matusetoetus
Tegemist on ühekordse sissetule-
kust mitte sõltuva toetusega, mille 
eesmärk on aidata inimest matuse 
korraldamisega seotud kulude kat-
misel. Matusetoetuse suurus on 
250 eurot.

Matusetoetust on õigus taotle-
da juhul, kui:
• korraldate matuse lahkunule, kel- 

le rahvastikuregistrijärgne elu-
koht surma hetkel oli Tallinna linn;

• kinnitate taotluse esitamisega, et 
katate matuse korraldamise ku-
lud;

• esitate taotluse kuue kuu jooksul 
lahkunu surmapäevast arvates.

Erandkorras on võimalik matu-
setoetust taotleda tallinlasel, kes 
korraldab matuse lahkunule, kellel 
puudus surma hetkel rahvastikure-
gistrijärgne elukoht (sh surnult sün-
dinud lapse puhul).Juhul kui ma-
tusetoetuse taotleja ei ole lahkunu 
sugulane või tema rahvastikuregist-
rijärgne elukoht ei kattu lahkunu vii-
mase elukohaga, tuleb taotlusesse 
märkida taotleja seos lahkunuga. 
Sellisel juhul on linnaosa valitsusel 
õigus nõuda matuse korraldamise 
kulude kohta tõendeid (nt matuse-
büroo esitatud arve).

Universaaltoetuste taotlemine
Pensionilisa ja matusetoetuse saa-
miseks tuleb esitada taotlus, vali-
des ühe järgnevatest variantidest:
• Tallinna iseteeninduskeskkon-

nas: http://taotlen.tallinn.ee.
• Saates digitaalselt allkirjastatud 

taotluse e-postile: lasnamae@
tallinnlv.ee.

• Täites ja allkirjastades taotluse 
paberkandjal ning saates selle 
postiga Lasnamäe linnaosa va-
litsuse sotsiaalhoolekande osa-
konda.

• Linnaosa valitsuse sotsiaalhoo-
lekande osakonnas kohapeal  
(Pallasti tn 54) vastuvõtuaegadel  
E 9.00-12.00 ja 14.00-17.30 ning 
T ja N 9.00-12.00 ja 14.00-16.30. 
Pensionilisa ja matusetoetuse 
taotluse esitamiseks ei ole eelre-
gistreerimine vajalik.

Lisainfo: tel 645 7770.

Olesja Katšanovskaja-Münd 
(MSc)
kunstnik ja haridusprogrammide 
kuraator

Kuidas rääkida laste ja teisme-
listega sisemistest kriisidest, 
kaotustest, valust ja hirmu-
dest? 

Kuidas aidata neil tunda, et nad 
pole oma täiskasvanuks saamise 
teel üksi, vaid et nende kogemu-
sed on ressurss, mitte takistus? 
Tallinna Kunstihoone Lasnamäe 
paviljoni näitus „Kasva, kasva, 
küll on, kuhu!“ pakub võimaluse 
vaadelda neid teemasid kunsti 
kaudu  – ausalt, sügavuti ja läbi-
mõeldult.

Tamara Luugi kureeritud näi-
tus koondab Eesti videokunst-
nikke, maalijaid ja skulptoreid, 
et üheskoos läbida teekond lap-
sepõlvest täiskasvanuikka ning 
sellega kaasnevad vastuolud, 
haavatavus ja tõeotsingud. 

Siin põimuvad eri õppeainete 
– kunsti, kirjanduse ja psühholoo-
gia ning inimese- ja ühiskonna-
õpetuse – teemad, emotsionaal-
selt laetud rännakud ja sügavad 
dialoogid.

Ene-Liis Semperi videod mõju-
vad kildudena läbielatud ja süga-
valt isiklikest kogemustest. Eero 
Alevi lastejoonistustest inspiree-

ritud maalid ning Tõnis Saad- 
oja taevase valgusega täidetud 
teosed justkui vaigistavad ärevust 
ja ühinevad millegi suuremaga. 
Terje Ojaveri ja Jass Kaselaane 
ning Art Allmägi skulptuurid too-
vad esile kukkumise ja tasakaalu 
säilitamise, lootusetusetunde ja 
uuesti tõusmise julguse pingeväl-
ja. Kiwa tehisintellektil põhinevad 
töödesarjad avavad omakorda 
vestluse tuleviku ja tundmatu üle, 
sillutades teed kas hüppeks ja 
koheseks kaasaminemiseks või 
vastupidi – kohanemise jaoks va-
jaliku distantsi kasvatamiseks.

Meie haridusprogrammid on 
loodud eri vanuserühmadele. 
Need toetavad õpetajaid mitte 
ainult keerukate teemade visua-
liseerimisel, nagu eneseteadlik-
kus, üleminekud, emotsionaalne 
vastupidavus, vaid ka nende lõi-
mimisel õppekavasse. 

Programmid avavad ruumi 
vestlusteks väärtustest, usaldu-
sest, keerulistest tunnetest ja 
isiklike hirmudega toimetulekust 
– teemadel, mis nii klassiruumis 
kui ka kodus sageli tagaplaanile 
jäävad.

Näitus on õpetajatele väärtus-
lik ressurss ja õpilastele turvaline 
ruum, kus oma kogemuste üle 
mõtiskleda ja tuge leida – visuaal-
se keele, liikumise, arutelude ja 
loominguliste ülesannete kaudu. 

Meie programmid pakuvad inter-
aktiivseid formaate ja läbimõel-
dud marsruute, mis on kohanda-
tud nii kõigile kooliastmetele kui 
ka lasteaedadele.

Universaaltoetuse saamiseks esita taotlus linnaosavalitsusse

„Kasva, kasva, küll on, kuhu!“ – näitus,  
kus täiskasvanuks saamisest saab kunst

Taotlust saab esitada elektrooniliselt või linnaosavalitsuses kohapeal

Foto autor: Roman-Sten Tõnissoo. Haridusprogrammid on loodud eri vanuserühmadele

Info dementsusega inimeste lähedastele
Kui olete dementsusega inimese lähedane ning vajate 
nõu, toetust või uusi ideid, siis olete oodatud osalema 

tugigrupi kokkutulekul 20. märtsil kell 17.00  
Pirita päevakeskuses (Metsavahi tee 4). 

Tugigruppi juhib konsultant ja tegevusterapeut  
Hanna-Stiina Heinmets.

Lähedaste tugigrupid on osalejatele tasuta,  
vajalik on eelregistreerimine e-posti aadressil: 

hsheinmets@gmail.com või telefoni teel 5563 6076.

Tugigrupi töökeeleks  
on eesti keel.
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Kuhu minna?
Kultuurikeskus Lindakivi, J. Koorti 22, 
tel 646 2411, www.lindakivi.ee
14.02 kell 18.00 – Lindakivi tantsuõhtu an-
sambliga For You. Pilet 8 eurot.
15.02 kell 14.00 – Ansambli Zlatõje Gorõ kont-
sert „Hobused, mu hobused“. Pilet 10 eurot  
Fientast ja tund enne algust kohapeal.
21.02 kell 12.30; 16.00; 18.00 – Travelling 
Festival Tallinn 2026. Korraldaja VSI Pramogu 
Karalyste. Tasuta.
22.02 kell 18.00 – Vabariigi aastapäeva kont-
sert. Esinevad kultuurikeskuse Lindakivi kol-
lektiivid. Tasuta.
23.02 kell 18.00 – Lasnamäe LOV ja kultuu-
rikeskus Lindakivi esitlevad: Vabariigi aasta-
päeva kontsert. Esinevad Rene Soom (Rah-
vusooper Estonia) ja Ooper-Kvartett. Tasuta.
25.02 kell 11.00 – Noortekino. Animafilm 
„Vooluga kaasa“ (Läti, Belgia, Prantsusmaa, 
2024). Tasuta ja eelregistreerimiseta.
26.02 kell 11.00 – Noortekino. Animafilm 
„Poiss ja haigur“ (Jaapan, 2023). Tasuta ja 
eelregistreerimiseta.
28.02 kell 15.00 – Tantsuansambli Terek  
20. tegutsemisaasta juubelikontsert. Tasuta.
01.03 kell 11.00 – Lastekino. Animafilm „Lo-
hehoidja“ (Hispaania, Hiina, 2024). Tasuta*.
05.03 kell 11.00 – Kinohommik. Müstiline 
draama „Chucki elu“ (USA, 2024). Tasuta*.
06.03 kell 18.00 – Kontsert „Laulud hingele“ 
Esinevad Sergei Maasin, Olga Palamartšuk, 
Maria Kondratjeva ja Dmitri Kutšer. Pilet  
15 eurot kohapeal. 
08.03 kell 18.00 – Lasnamäe linnaosa valitsus 
ja kultuurikeskus Lindakivi esitlevad – naiste-
päevakontsert. Esinevad Ann-Mari Saks, Ro-
bert Linna ja Rainer Michelson. Tasuta*.
12.03 kell 11.00 – Kinohommik. Draamako-
möödia „Maailma rikkaim naine“ (Prantsus-
maa, Belgia, 2025). Tasuta*.
19.03 kell 11.00 – Kinohommik. Draama 
„Kolm hüvastijättu“ (Itaalia, Hispaania, 2025). 
Tasuta*.
21.03 kell 18.00 – 1980.–1990. aastate tant-
suõhtu. Tasuta, eelregistreerimiseta.
22.03 kell 11.00 – Lastekino. Animafilm "Kom-
bitsatüdruk" (Austraalia, USA, 2023). Tasuta*.
26.03 kell 11.00 – Kinohommik. Ajalooline 
draama „Nähtamatu elu“ (Brasiilia, Saksa-
maa, 2023). Tasuta*.
• Eelregistreerimine kinohommikutele ja laste 
kinoseanssidele alates 16. veebruarist ja nais-
tepäeva kontserdile alates 20. veebruarist lin-
naosavalitsuse kodulehel tallinn.ee/lasnamae 
ning telefonil 645 7750. 

Lasnamäe sotsiaalkeskus 
Killustiku tn 16, tel 621 8998,  
5301 0410. https://lsk.ee
Üritustel osalemiseks on vaja eelnevalt re-
gistreeruda kohapeal Killustiku 16 või tele-
fonidel 621 8998 ja 5301 0410. Kohtade arv 
on piiratud.

Üritused:
17.02 kell 15.00 – Esineb Airi Ojamets an-
sambliga.
27.02 kell 14.00 – Vestlusring Tiina Olopiga 
Eesti Meremuuseumist.
03.03 kell 15.00 – Esinevad rahvatantsurüh-
mad Kristiina Kristiine tegevuskeskusest ja 
Nõmme Kirivöö Nõmme vaba aja keskusest. 
Juhendaja Elena Kalbus.
10.03 kell 15.00 – Esineb ansambel Trio Ro-
mance.

Näitus:
Kuni 12.03 – Kunstiringide maalinäitus.



-70%

JA TEISED PRILLID -50%
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Täpsed tingimused kauplusest.

instru.ee

Instru Kärberi Keskus  
K. Kärberi 20a, Tallinn, tel 664 4900, karberi@instru.ee

Instru Lasnamäe Centrum  
Mustakivi tee 13, Tallinn, tel 600 8923, lasnamae@instru.ee


